

Колхозное ЗНАМЯ

Орган Курмышского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

№ 2 (2161)

ЧЕТВЕРГ
13 января 1944 года

Цена отд. №
15 коп.

12-й год издания. Выходит один раз в неделю

Оперативно руководить подготовкой к севу

Для колхозников и колхозниц, для всех работников сельского хозяйства сейчас нет более почетной и ответственной задачи, как подготовка к весеннему севу. Во время подготовки к весенне-полевым работам каждый должен трудиться честно, самоотверженно, не покладая рук и добиваться лучших производственных показателей.

9 районов нашей области обратились с призывом ко всем колхозникам и колхозницам, ко всем работникам и специалистам сельского хозяйства организовать областное социалистическое соревнование по подготовке к весеннему севу. Этот призыв нашел практический отклик во многих колхозах нашего района. В колхозах «Оборона страны», имени Мартянова и других идет ремонт инвентаря, триерование семян, сбор и вывозка местных удобрений. Готовится материальная база для получения высокого урожая в 1944 году.

Однако у нас в районе многие колхозы чрезвычайно медленно готовятся к весеннему севу, не создают условий для высокого урожая. Даже в Александровском сельсовете, который раньше был передовым, колхозы плохо занимаются заготовкой и вывозкой местных удобрений. Вывезено всего лишь 1000 возов навоза, а заготовкой такого вида удобрений, как торф, здесь совершенно не занимаются. Плохо готовятся к весеннему севу в колхозах Курмышского сельсовета. Колхозы имени Тельмана и имени К. Ворошилова навоз на поля возят очень медленно, а часть его сваливают на полях, вблизи конных дворов. Эти факты говорят о бездушном отношении к урожаю текущего и будущего года. Всем

Больше местных удобрений на поля

По решению бюро райкома ВКП(б) с 10 по 20 января в колхозах нашего района проводится декада по заготовке и вывозке местных удобрений. В период этого декадника колхозы должны заготовить и вывезти на поля местных удобрений не менее 60 процентов плана сбора и вывозки всех видов местных удобрений.

Ряд колхозов с первого же дня по-деловому взялись за выполнение решения райкома партии и ведут деятельную работу по борьбе за высокий урожай. За успешное проведение декадника должны бороться все колхозники и колхозницы, все специалисты сельского хозяйства. На основе широкого развернутого социалистического со-

известно, что без удобрений нельзя получить высокий урожай, однако в целом ряде колхозов заготовкой удобрений занимаются плохо. Колхозы «Красный пахарь», имени Сталина, Ильиногорского сельсовета, в прошлом году местные удобрения вывозили не только из своих хозяйств, но и из райцентра Курмыш, а в этом году из-за беспечности исполкома сельского совета и правлений колхозов они даже из общественных животноводческих построек навоз в поля вывозят медленно. Такое положение с удобрениями и другими вопросами в подготовке к весеннему севу нетерпимо. Надо коренным образом улучшить руководство этими работами со стороны исполкомов сельских советов и правлений колхозов. Надо всемерно усилить подготовку к севу каждому колхознику, колхознице, трактористу и специалисту сельского хозяйства.

Неоперативно руководит подготовкой к весеннему севу районный земельный отдел. Заведующая райзо т. Тиховичева и агрономы мало бываю в колхозах, поэтому они зачастую не знают положения с подготовкой к севу в том или ином колхозе. Эта самоуспокоенность не дает возможности райзо быть боевым штабом в подготовке к весне, в борьбе за получение высокого урожая.

Успехи героической Красной Армии воодушевляют весь советский народ на новые трудовые подвиги во славу нашей победы. На успехи фронтовиков работники колхозного производства должны повседневно отвечать плодотворным трудом на заготовке удобрений, подготовке семян, инвентаря и других работах, направленных на оборонную подготовку к весеннему севу.

ревнования добиваться того, чтобы поставленную задачу выполнять с честью.

Повышение урожайности главным образом зависит от удобрения почвы. Чем лучше будет удобрена почва, тем выше урожайность колхозных полей. Поэтому наша главная задача как можно больше заготовить и вывезти удобрений на поля.

Колхозники и колхозницы! Организовано включайтесь в декадник! Проведем его по-фронтальному!

Декада в колхозах

Кекино

Члены сельскохозяйственной артели «Победа пахаря» включились в декадник по сбору и вывозке местных удобрений. В колхозе на вывозке навоза работают 14 лошадей и свыше 30 колхозников. В этом колхозе вывезено 2070 возов навоза и собрано 10 центнеров зелы.

В текущем году колхозники навоз вывозят на отдаленные поля. В период декады колхозники решили вывезти на поля не менее 60 процентов плана вывозки удобрений.

Проводится заготовка и вывозка местных удобрений в колхозе «Свободный труд». Здесь вывезено навоза 750 возов. Этот показатель для колхоза является плохим. Колхозникам и колхозницам сельхозартели «Свободный труд» необходимо усилить заготовку и вывозку всех видов местных удобрений. Колхозы Кекинского сельского совета должны с честью выполнить решение бюро райкома ВКП(б) о проведении декадника по вывозке местных удобрений.

Сапожков.

Курмыш

Колхозы Курмышского сельсовета в декаду по заготовке и вывозке местных удобрений не включились. Положение с вывозкой навоза в колхозах имени Тельмана, «Искра», имени К. Ворошилова не улучшается. Навоз почти не вывозится, зола, куриный помет также не заготавливаются. Руководители колхозов да и колхозники верятно думают вести борьбу за урожай без удобрений. Вряд ли, что из этого выйдет. Надо по-фронтальному взяться за проведение декадника, за массовый сбор и вывозку всех видов местных удобрений.

Бортсурманы

С начала объявления декадника в колхозе «Оборона страны» усилилась заготовка и вывозка местных удобрений. Вчера на вывозке навоза работали 18 лошадей и 30 человек.

Совершенно никакого изменения нет в подготовке к севу в колхозе «Защита революции». Здесь правление колхоза и колхозники в декадник до сих пор по существу не включились. Занимаются перекладкой навоза около конного двора, а в поля его не возят, ожидают, когда установится хорошая погода. Идет метель, — хорошее время для снегозадержания. Казалось бы, что это время должно использоваться для снегозадержания, однако и снегозадержания ни на одном гектаре не сделано. Такая самоуспокоенность очень вредна.

Героические войска Красной Армии идут на запад. Каждый день мы получаем радостные вести с фронтов Отечественной войны. Успехи Красной Армии с каждым днем нарастают.

Священный долг труженников советского тыла — всемерно усиливать помощь фронту, приближать час полной победы над врагом.

Колхозники и колхозницы! Лучше готовьтесь к весеннему севу, создавайте все условия для высокого урожая. В этом залог нашей победы!

На фронтах Отечественной войны

(Обзор военных действий за время с 5 по 11 января 1944 года)

После многодневных жестоких боев войска 1-го Украинского фронта 5 января овладели городом и крупным железнодорожным узлом Бердичев. Развивая успешное наступление, наши войска с 5 по 11 января освободили от немецко-фашистских захватчиков свыше 450 населенных пунктов, в том числе районные центры Ровенской области — Рокитно, Клесов, Березно, Людвиполь; районные центры Житомирской области город Чуднов, Геродяца, город Явупель, Любар и Ярны; районные центры Винницкой области Комсомольское, Липовец, Оратов, Ильинцы, Воронича и Немиров; районные центры Киевской области город Тараща, Жашков, Узин, город Ржищев, Радитно, Буки, Кагарлык, Маньковка и районный центр Каменец-Подольской области город Подольное. Продолжаясь с боями вперед, наши войска нанесли противнику тяжелый урон в живой силе и технике. Так, 5 января уничтожено до 4000 немецких солдат и офицеров, 6 января истреблено свыше 3000 гитлеровцев и уничтожено 83 танка, 68 полевых и 13 самоходных орудий, более 200 минометов, 175 автомашин и 180 повозок. Захвачены трофеи, среди которых 16 бронемашин, 63 орудия, 120 пулеметов, свыше 1000 автоматов и винтовок, 70 автомашин и 8 складов с вооружением, боеприпасами и военным имуществом. Взято значительное количество пленных.

Войска 2-го Украинского фронта под командованием генерала армии Конева 5 января перешли в наступление и прорвали оборону противника на Кировоградском направлении. За три дня наступления наши войска расширили прорыв по фронту до 100 километров и в глубину свыше 40 километров, заняли более 120 населенных пунктов, в том числе районные центры Кировоградской области Аджамка, Новгородка и окружили город Кировоград.

Восьмого января наши войска, продолжая сжимать кольцо окружения, быстро подавили очаги сопротивления немцев и полностью овладели городом Кировоград — крупным областным и промышленным центром Украины, важнейшим спорным пунктом обороны противника. В боях на подступах к городу и на его улицах враг понес огромные потери. Советские войска захватили богатые трофеи. Многие немецкие подразделения сложили оружие и сдались в плен. Девятого и десятого января наши войска завлали районные центры Кировоградской области Александровка и Каченка—Шевченковская и до 100 других населенных пунктов и железнодорожных станций.

Севернее Кировограда наши войска завершили ликвидацию группы войск противника, состоявшую из остатков разрозненных одной моторизованной, одной пехотной и трех танковых дивизий. Окруженные войска противника отказались сложить оружие и были большей частью уничтожены. Лишь незначительным и разрозненным группам немцев удалось бежать.

За время боев с 5 по 9 января нашими войсками в районе Кировограда уничтожено: 296 орудий, 293 танка, 40 самоходных орудий, 121 миномет, 445 пулеметов, 94 бронемашин и 978 автомашин. Противник потерял только убитыми свыше 15000 солдат и офицеров. Наши войска захватили следующие трофеи: танков—150, орудий разного калибра—188, минометов—242, пулеметов—429, бронемашин и бронетранспортеров—25, автомашин—2009, мотоциклов—110, лошадей—811, складов с боеприпасами, продовольствием и другим военным имуществом—19.

За время с 4 по 10 января наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 552 немецких танка. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 295 самолетов противника.

Об очередном пленуме РК ВКП(б)

17 января 1944 года в 12 часов дня в помещении парткабинета состоится очередная пленум райкома ВКП(б) с вопросами:

1. Отчет о росте районной партийной организации за 1943 год.

2. Итоги 1943 сельскохозяйственного года и очередные задачи по сельскому

хозяйственным работам 1944 года.

3. Организационный. На пленуме должны присутствовать члены пленума РК ВКП(б), секретари первичных партийных организаций, председатели сельских советов и колхозов — члены и кандидаты ВКП(б).

О РАБОТЕ ШКОЛ ЗА ПЕРВОЕ ПОЛУГОДИЕ

В школах кончилось первое полугодие учебного года. Подводя итоги работы, можно сказать, что ряд школ с учебно-воспитательной работой справились неплохо. Курмышская начальная школа № 1, начальная школа № 2, школы Александровского сельсовета, Кевинская НСШ имеют стопроцентный охват детей всеобучаем. 15 школ из 35 имеют успеваемость свыше 90 процентов. Курмышская начальная школа № 1 — заведующая орденосеца А. П. Денисова — имеет успеваемость 92 процента. Здесь хорошие качественные показатели. Количество учащихся с хорошими и отличными оценками составляет 47 процентов. Тришмишская школа — заведующая Н. П. Садовская — имеет успеваемость 90,4 процента и 44 процента учащихся с хорошими и отличными оценками. Больше-Ртищевская школа — заведующая Е. А. Мурина — имеет успеваемость 92,7 процента.

Однако многие школы в районе работали неудовлетворительно. Особо следует отметить работу Ледьской средней школы, которая к концу полугодия имеет успеваемость всего лишь 68,2 процента. Плохо работала М Ртищевская школа, дав успеваемость 85 процентов. Фактически здесь успеваемость еще ниже. Об этом свидетельствует обследование школы. Заведущей школой т. Тумановой следует совершенно изменить стиль своей работы в школе.

Плохо работали отдельные школы по борьбе с отсевами. Беловская начальная школа только за II четверть имеет отсев 13 человек, Ильиногорская школа — 7 человек. Всего по школам по неуважительным причинам за полугодие отсеялось 124 человека. Это позорная цифра

для нашего района.

Причина такого отсева заключается в том, что многие сельсоветы, комиссии по народному образованию ничего не делали. Вопрос о всеобуче на исполкомах сельских советов не обсуждали. Более того, такие сельсоветы, как Ледьский — председатель т. Можаров, Ильиногорский — председатель т. Вдовичев, Алисановский — председатель т. Березян, допустили до того, что в школах не имеется запаса дров. И учащиеся и учителя часто сидят в нетопленных помещениях. В неудовлетворительных условиях работает Курмышская средняя школа. Учащиеся сидят одетыми. Председатели колхозов, прикрепленных к школе для вывозки дров, игнорируют решение райсовета и не вывозят дрова.

Во втором полугодии школы должны изыскать подочеты, имевшие место в первом полугодии. Прежде всего школы должны бороться за стопроцентный охват детей всеобучаем. Итоги работы школ за полугодие надо обсудить на исполкомах сельских советов, на партийных собраниях, а также на колхозных и родительских собраниях. Вся общественность должна помочь школе осуществить всеобуч и создать нормальные условия для работы школ.

Большим недостатком является то, что в первом полугодии в школах отсутствовало соцсоревнование. Во втором полугодии необходимо с первых дней всю работу школ построить на основе социалистического соревнования. Все школы должны заключить договора между собой и бороться за полную успеваемость.

Зав. РОНО Н. Путилов.

В краснознаменном классе

Небольшой, но уютный класс, в котором занимаются учащиеся 10 «б» класса Курмышской средней школы. Ребята здесь такие же, как и в других классах. Отличает их только то, что крепка их школьная дружба. Здесь все переживают за одного, один переживает за всех. У многих из них отцы и братья находятся на фронте. Но война еще более сплотила ребят, направила их мысли в единый поток — учиться только на хорошо и отлично и неустанно помогать отстающему товарищу.

С первой четверти ребята посерьезному взялись за учебу. Стопроцентную успеваемость и 37 процентов учащихся с хорошими и отличными отметками имели они к концу первой четверти. Классу было вручено переходящее Красное Знамя школы.

Велика заслуга классного руководителя Т. П. Александровой, которая сумела организовать вокруг себя актив класса. Большая роль принадлежит классному организатору комсомолке Кате Перетиной и комсоргу Шуре Беляевой. Это они совместно с лучшими учащимися сумели организовать в классе дружный коллектив и направили мысли учащихся на

борьбу за полную успеваемость класса.

Во второй четверти класс добился еще лучших результатов. Процент учащихся с отличными и хорошими оценками вырос до 55. Катя Перетина, Нюра Осипова, Шуре Беляева, Лиза Николаева, Маня Филиппова, Катя Мурина учатся только на хорошо и отлично, причем отличных оценок у них больше, чем хороших.

Но нельзя сказать того, что все ребята в 10 «б» классе способны. Люсе Поновой, Тоне Лашиной трудно дается алгебра, Нюре Синева — физика. Но с помощью класса, учеников — отличников и они усваивают пройденное. Часто после уроков можно видеть группу учащихся, оставшихся в классе. Это ученики объясняют и рассказывают тем, кто слабо усвоил материал по тому или иному предмету. Да и по вечерам ребята этого класса собираются друг у друга. Вместе учат уроки, решают задачи, выполняют другие задания. Оказывая товарищескую помощь, учащиеся добиваются того, что не имеют успевающих в классе. За честь класса, за Красное Знамя они борются все, единой семьей.

М. Полевая.

Наши земляки на фронте

В редакцию поступают письма от наших земляков — фронтовиков и об их боевых делах. На днях получено письмо о гвардии младшем сержанте Калееве Г. Н., который до войны работал заведующим отделением связи при Боллобовском сельском совете. Вот что в нем пишет старший лейтенант тов. Григорьев.

Подвиг гвардии младшего сержанта Григория Калеева

В этот день роте четырехжды орденосеца старшего лейтенанта Карпова довелось отбивать натиск численно превосходящих сил противника.

Окоп гвардии младшего сержанта Калеева атаковало отделение немцев. В первые же минуты боя гвардеец был ранен. Обливаясь кровью, он продолжал защищать доверенную часть родной земли. Лишь тогда Калеев перевел дыхание, когда фашисты, не выдержав точных очередей советского автомата, бросились наопытную.

Наспех перевязав рану, Калеев снова берется за автомат. В это время на его окоп немцы не шли, но зато они обрушились на один из флангов подразделения. Калеев забил о своей ране, очереди его автомата несли врагу смерть и опустошение.

В одном месте противнику все же удалось вклиниться в наши боевые порядки. Калеев видит, как падает тяжело раненый командир роты Карпов и как подбирается к нему гитлеровец, чтобы захватить в плен. Казалось, через минуту командир роты станет добычей

врага. Вновь зазвучали в ушах Калеева напутственные слова офицера Карпова, сказанные перед боем: «Постоим за землю советскую, боевые друзья! Пусть все погибнет, а с позиций — ни шагу!...»

Калеев, пересиливая боль, причиняемую раной, бросается спасать командира.

Больше километра нас тяжело раненого офицера Карпова отважный гвардеец. Несколько раз из-за кустов на них нападали немецкие автоматчики, стремясь во что бы то ни стало пленить советского офицера. Тогда Калеев, закрывая командира собственным телом, бил по фашистам из своего автомата.

Бой закончился нашей победой.

Григорий Калеев истребил в этом бою 17 немцев и спас жизнь кавалера четырех орденов командира роты Карпова.

Родина высоко оценила ратные дела своего доблестного защитника. В тот же день гвардии младший сержант Григорий Калеев был награжден орденом Славы III степени.

Старший лейтенант
Г. Григорьев.

ЗАДЕРЖАТЬ СНЕГ НА ПОЛЯХ

Снегозадержание является могучим средством накопления влаги на полях и сохранения озимых посевов и клеверов от вымерзания. Наступившая внезапно оттепель 4 и 5 января много согнала снега с полей, местами полностью оголила их. Это явление не может быть безопасным для озимых посевов и клеверов. Не исключена возможность сильных заморозков. Посевы, слабо защищенные снежным покровом, могут пострадать от вымерзания, а совершенно оголенные могут совсем вымерзнуть. Сейчас мы наблюдаем выпадение снежных осадков. Это хорошо. Но плохо то, что они сопровождаются довольно сильными ветрами, которые большую часть выпадающего снега сдувают в овраги и прочие пониженные места. Поэтому надо принять все меры, чтобы задержать снег на полях.

Лучшими способами снегозадержания являются: расстановка на полях снегозадерживающих штифов, расбрасывание по полям хвороста и расстановка пучков соломы. Но не следует пренебрегать и другими способами снегозадержания, лишь бы достигнуть желаемой цели и не вредить при этом защищаемым посевам. Снегозадержание можно провести путем устройства снежных валков и кучек. Валки устраиваются высотой не менее 0,75 метра, длиной 10—12 метров. Устраиваются они поперек направления господствующих ветров, рядами, на расстоянии вал от вала в ряду 10—15 метров и ряд от ряда 15—20 метров, в

шахматном порядке. Снежные кучки надо устраивать той же высоты с диаметром оснований, равным высоте, и расставлять их тоже в шахматном порядке, на расстоянии не более 4-х метров между рядами и между кучками в ряду. При устройстве валков и кучек снег берется так, чтобы не оголить посевов и не нанести посевам (особенно озимым) повреждение лопатами. Плотный снег можно вырезать и складывать кирпичами, рыхлый — при укладке надо пристукивать лопатой.

Рекомендуется вывозить на озимые поля перепревший навоз, годный для подкормки, и раскладывать его мелкими кучками. Сейчас этот навоз послужит для задержания снега, а весной его можно будет употребить в качестве подкормки, разбрасывая кучки по полю тотчас, как стает снег.

Снегозадержание лучше проводить немедленно, тогда бы мы не наблюдали явления оголения полей при оттепели. Однако этим делом колхозы нашего района занимаются плохо. По Деяновскому сельсовету только колхоз «Умелый труд» провел снегозадержание на площади 84 гектара, а остальные колхозы или сделали, но на малой площади или совсем не приступали, как колхоз «Путь Ильича». Колхозы Боллобовского сельсовета этим делом совсем не занимаются. Снегозадержание должны провести все колхозы немедленно и наверстать упущенное.

Старший агроном МТС
Воронцов.

Обзор международных событий

С каждым днем победоносное наступление Красной Армии все больше распячивает германский тыл. На предприятиях растет саботаж, резко упала производительность труда. По приказу министра внутренних дел и начальника гестапо Гиммлера в Киле, Вильгельмсхафене, Эмдене и многих других промышленных городах введены чрезвычайные трибуналы для расправы с непокорными рабочими.

По сведениям американской газеты, в Варшаве на днях по приговору военного суда расстреляно 20 германских офицеров, обвинявшихся в организации заговора против гитлеровского режима. Во главе заговорщиков стоял полковник фон Фрич, сын бывшего начальника германского генерального штаба.

В Греции, Югославии и в других захваченных фашистами странах партизаны наносят немецким войскам большие потери. Во время недавних боев в горах Македонии греческие патриоты перебили 1735 немецких солдат и офицеров, взорвали 2 железнодорожных моста, уничтожили 11 паровозов и 167 вагонов. В сражении у города Банья — Лука части народно-освободительной армии Югославии перебили и ранили около 1500 немцев и захватили в плен свыше 700 гитлеровцев, в том числе 25 офицеров.

Во Франции за последние четыре месяца французские патриоты убили более 900 предателей и причинили крупный ущерб предприятиям, работающим на немцев.

Об усилившейся борьбе против немецких захватчиков говорят также многочисленные сообщения из Северной Италии. Итальянские патриоты, несмотря на осадное положение, ежедневно совершают вооруженные нападения на гитлеровских солдат и офицеров, а также на итальянских фашистов.

Л. Волынский.

ПРИЧИНА ОТСТАВАНИЯ

Ильиногорский сельсовет слабо готовится к весеннему севу. Причина отставания сельсовета кроется прежде всего в том, что председатель сельсовета т. Вдовичев за последнее время занимается пьянством, а не делами по подготовке к весне.

Наши ильиногорские колхозники могут и желают работать так, как требуют условия военного времени, но руководство сельсовета бездействует, за делом не следит. Пора прекратить ненужные дела и взяться за деятельную подготовку к севу.

Колхозница Рыжова.

Ответственный редактор
П. С. РЯБОВ.